



臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：114 年 11 月 13 日

連絡人：觀護人楊念庭

連絡電話：(06)921-1699 轉 205

「淨灘淨心，修復再出發」

本署攜手澎湖縣榮譽觀護人協進會等單位共築生命教育新航線

為深化生命教育理念，推廣環境保護與法治教育結合的實踐精神，澎湖縣榮譽觀護人協進會顏勢任理事長帶領榮譽觀護人協進會，於114年11月8日舉辦「後寮天堂路沙灘淨灘活動」，活動由本署、陸軍澎湖防衛指揮部、西嶼鄉體育會及更生保護會澎湖分會等單位協辦，吸引近百位參與者熱烈響應。

本次活動以「生命教育」為核心主軸，強調以人為本、維護人性尊嚴的教育精神，期望透過具體行動促進個體身心各層面的發展，使參與者學習尊重生命、珍惜環境，進而培養健全人格與社會責任，各單位皆通力合作、踴躍投入環境保護的行列，攜手推動這場兼具教育與社會意義的公益行動，為澎湖這座美麗島嶼注入更多正向力量。

本署觀護人室亦結合榮譽觀護人協進會，帶領社會勞動人共同進行沙灘清理工作，讓參與者透過勞動的流汗過程，實際體驗環境維護的重要性，本署周士榆檢察長特別指出，社會勞動人參與環境維護的過程中，不僅付出體力回饋社會，更能從勞動中深刻體悟「犯錯需補償社會」的意義，這正是生命教育與修復正義精神的最佳體現。透過親身實踐，社會勞動人重新理解責任、尊重與補償的價值，從而邁向自我反省與正向改變的契機。

除環境保護外，活動現場亦結合反毒與反詐騙宣導，向民眾及社會勞動人說明毒品的危害及詐騙手法的多樣化與隱蔽性，提醒民眾勿輕信「高報酬投資」、「解除分期付款」、「交付帳戶或提款卡」等詐騙話術，活動中強調「不碰毒、不受騙」的重要觀念，期能提升全民警覺，防範被害事件發生。

透過本次跨單位協力合作的行動，本署除落實司法保護與修復正義的理念外，更將生命教育、環境保護與法治宣導緊密結合，展現離島司法實務與社會教育攜手前行的成果，讓「珍惜生命、守護環境、遠離毒害與詐騙」的信念持續在社會中擴散，成為澎湖最美的正能量。





